

小区物业竟当起“水耗子”

倒装水表偷水后卖给居民

本报10月25日讯(记者 赵波) 水表怎么还反着转?25日,在崂山区凯旋花园的书香门第小区,由于是二次供水,物业竟当起了水耗子,倒装水表偷水后卖给居民,以此赚取利润,结果被自来水公司查获。

排查漏水发现猫腻

25日,记者跟随青岛市海润自来水集团稽查大队进行偷漏水检查时,发现在松岭路58号的凯旋花园书香门第小区存在一个奇怪现象,水表的数字不增加反而减少。据监测显示,25日11时20分时水表显示用水量是40801立方米,到11时30分时水表不仅没跑,却显

示为40797立方米了,十分钟的时间水表倒着跑了4立方米。

对此,青岛市海润自来水集团稽查大队的稽查员官涛告诉记者,可能是有人将水表倒装了,以此来偷水,但是还需要进一步的跟踪监测。13时55分,稽查大队再次对凯旋花园书香门第小区的水表进行检测发现,水表数字又减少了16立方米,水表显示用水量是40781立方米。稽查人员得出结论,该小区有人将水表倒装了,决定立即对该小区物业进行处罚。

物业偷水想出歪招

随后,记者陪同稽查人员来到凯旋物业公司,一名姓李的负责人

表示不接受媒体采访,只让稽查队的工作人员上去,很快这名姓李的负责人承认了倒装水表的事实,并在接受处理的通知书上签了字,该负责人告诉稽查队员,物业有些人不敢出,因此有工人就想出这样的主意,在月末将水表正着装先跑着,在月末将水表倒着装,以此来减少用水量。

记者从小区了解到,该小区属于二次供水,水表的直径是80毫米,按照最大流量计算,每小时可以偷100立方米水。青岛市海润自来水集团稽查大队的曹大队长表示,这一次稽查活动其实是有备而来,因为从每个月的报表上显示书香门第小区每个月的用水量应该是在7000立方米到

10000立方米之间,但是他们八月份发现该小区最近两个月的用水量只有9000立方米,于是就开始跟踪调查,果然发现了问题。

偷水违法可受刑罚

“偷水的方法各种各样,有的倒装水表,还有的反着往后拨水表。”青岛市海润自来水集团稽查大队的曹大队长表示,最近4年已经有9人因为偷水被刑拘,对于偷水的处理,一般是能查清时间的按照每天8小时乘以最大流量来处罚,如果不能查清时间,一般按180天乘以8小时乘以最大流量。数额重大的,将交由公安部门处理。

幼儿园孩子饭碗“沉”了

本报10月25日讯(记者 李珍梅 姜萌) 连日来食用油、大米、蔬菜等价格上涨,幼儿园的伙食费也上涨。24日,记者采访岛城多家幼儿园了解到,不少幼儿园顶不住压力,对伙食费做了调整。

“伙食费又要上涨了,以前9元现在12元。”24日,市民王女士告诉记者,双星幼儿园以物价上涨为由,又一次调整了伙食费。上午,记者来到贵州路双星幼儿园,进门时看到传达室窗户玻璃上张贴着一张通知。上面写着“因物价上涨因素,为确保幼儿伙食质量,经园委会研究决定自2010年11月份幼儿园伙食费调至每天12元。”门口一个小黑板上写着当日的菜谱。伙食费上涨,不少家长颇有微词,但园方也有自己的无奈。

双星幼儿园赵园长告诉记者,这段时间以来,伙食去采购时,很多菜价有明显上涨。“我们采购基本固定在利群、麦德龙超市,而现在每天吃的菜有很多都涨价了,像夏天经常吃的西红柿、黄瓜等蔬菜,现在至少每斤涨了5毛、1块。我们也不想涨,但确实收入不够支出了。”赵园长解释道。

随后,记者又采访了市北商业幼儿园、皮卡丘高山园、青岛天骄幼儿园等,发现随着物价的上涨,不少幼儿园顶不住压力,在伙食费上做了调整,还有很多幼儿园调整消费品种,尽量避开涨价明显的食物。青岛皮卡丘高山园相关负责人告诉记者,目前园里的伙食费为10元/天,两餐两点,价格暂时还未做调整。“但也会根据实际情况,如果物价再继续上涨,可能会做相应的调整。”

一位业内人士分析说,如果物价一直上涨,幼儿园伙食费的涨价风将会“愈演愈烈”。由于幼儿教育并未纳入义务教育体系,托儿费和伙食费都是市场运作,缺乏具体的监管机制,想要达到收支平衡,只能靠幼儿园跟家长相互协调解决。

四方边防大队 强化海上治安管理

近日,青岛公安边防支队四方大队通过登船走访、宣传教育、底数摸排、巡逻检查、联合治理等五项措施,加强与群众的面对面交流,宣讲法律法规和国家政策,搜集信息线索,对重点部位进行巡检,全面掌控海区治安动态,确保海上治安秩序的稳定。(王子卓 刘萌)

图书论斤卖

25日,在四方海琴广场,一个长约30米的图书大棚内摆满了各种图书,从工具书到流行小说俱全,并且还推出按斤卖书的方式,每斤12.8元的价格吸引了不少读者选购。据了解,这是推行2010年“全民阅读活动”的一部分,这种图书论斤卖的活动方式将持续4天。

本报记者 张晓鹏 摄



筷子打“抗菌”牌难靠谱

不少市民对此概念提出疑问

本报10月25日讯(记者 陈海芹) 十双筷子,标价79元,乍看没什么特别,再看标注为“抗菌筷”。据记者调查,岛城多数市民并不了解“抗菌筷”,不少市民对此概念提出疑问,觉得筷子抗菌不靠谱。日前,记者从青岛市卫生监督局了解到,凡是涉及抗菌、杀菌、抑菌的产品均有相关部门的产品检验报告,市民可依据检验报告对产品性能做出判断。

25日,市民王先生向记者反映,在大润发购买筷子时发现标有“抗菌筷”字样的筷子,感觉挺新鲜,“换新房子就想添新筷子,我到超市挑选筷子的时候发现有‘抗菌筷’,标价

还挺高,以为是高档用品,可这抗菌概念弄得人摸不着头脑,最后还是没敢买。”随后,记者来到大润发超市发现了该款“抗菌筷”产品,内装十双筷子,标价79元。记者发现该款“抗菌筷”除了标注材质为铁木,产品合格证以及生产厂家所通过的质量认证外,并没有对“抗菌”概念做出相关介绍。

记者采访了多位前来选购筷子的市民,不少市民对“抗菌”概念表示怀疑。在岛城一家医院工作的戚业芬女士表示,价格太贵,而且对于重复使用的产品来说,其抗菌效果恐怕很难实现,“跟家里常用的筷子相比这个价格太贵了,其实只要注意卫生,

用什么样的筷子都一样。”而家住大润发附近的王女士则直接选购了7双标价为2.9元/双的不锈钢筷子,“肯定不会买抗菌筷子,筷子是重复使用的东西,怎么可能抗菌呢?这抗菌概念太模糊了,也不给说明一下。”

随后,记者从青岛市卫生监督局了解到,对于涉及抗菌、杀菌、抑菌概念的产品均有相关部门的检验报告,报告内容应含有产品的有效使用期限、适用范围及相关产品介绍。对于抗菌筷子,卫生监督局陈主任表示,单靠厂家标注“抗菌”字样并不能证明其抗菌效果,“多半是厂家为扩大宣传效果打出的概念,市民应理性对待。”



广告牌被毁

25日上午,青岛市南区八大关公交车站,广告牌被毁,变成了一地碎玻璃。青岛12345市长公开电话的工作人员表示,将尽快派工作人员前去修复。

本报记者 张潇元 摄